

## 耕耘春光里 奋进正当时

## 春节生产忙 奋战“开门红”

本报记者陈朗 施春晓 张玲玲

春节期间,海门多家企业照常生产,以充足的产能保障第一季度生产任务顺利完成。

## 新江科技:

年初五上午,记者在位于四甲镇的新江科技(江苏)有限公司生产车间看到,各个工位上工人有条不紊作业,配合着工业机器人精准抓取放置,一整条树脂砂生产线有序生产。据介绍,新江科技目前有在职员工202人,公司分上海松江园区和海门园区,其中海门园区160人。“海门园区今天值班的有80人,相应的就餐、住宿等配套保障已经落实到位。”新江科技(江苏)有限公司生产总监余国康告诉记者。

新江科技隶属中国航天科技集团,主要从事航天领域各类结构件的生产制造,覆盖镁合金、铝合金、钛合金等多种轻质材料。得益于长期的技术积累,公司在镁合金铸造领域处于国内领先地位。

2021年,新江科技完成了从上海松江园区到海门园区人员及产能的转移,实现了海门园区自动化树脂砂生产线的全面运营和整个公司大后勤大安全大保障的全面运营。2022年,新江科技目标产值2.5亿元,目前订单已排到第三季度。“一季度的目标产值是6000万元,1月份完成35%左右,开门红的

目标肯定能够完成。”余国康信心满满地说。

## 当升科技:

春节期间,当升科技公司各生产线仍在满负荷运转,280多名员工坚守岗位赶订单。

大年初一,记者来到位于临江新区的当升科技看到,各车间都在有条不紊地忙碌着。付妍妍是当升科技的车间主管,作为甘肃人,她已经连续几年没回家。今年本来计划回家过节,但是当升科技产能压力和春节期间的各项关怀举措使她心甘情愿留下来坚守一线。“我在这里主要负责正极材料车间生产线生产过程监控。因为公司产能比较大,我没有回家,目前公司的发展也是越来越好,我们也愿意跟随着公司一起成长。”付妍妍告诉记者。

据公司相关负责人介绍,由于订单需求比较大,加上疫情原因,今年有70%的员工在岗工作。公司在后勤方面也给予员工充分保障。从除夕到年初六,公司提供了丰富的菜品以自助餐形式供员工享用。初一、初五根据习俗还组织了丰富的活动。除了加班工资之外,春节期间还额外给留岗工作的员工2000多元补贴。

当升科技起源于国务院国资委管理的国家首批创新型中央企业——北京矿冶科技集团有限公司,是一家以新能源材料研发和生

产为主的集团化公司。自进入锂电正极材料行业以来,当升科技一直保持着良好的发展势头,率先成为国内出口锂电正极材料的供应商,与全球前六大锂电巨头建立了稳定的合作关系,是国内锂电正极材料的龙头企业之一。自2013年在海门建厂以来,公司五年内相继投资完成二期三期工程,目前投资15亿元的当升四期项目也在建设当中,建成后将面向中日韩三国的主流锂电池客户的销售渠道,快速扩大自身在高端动力电池正极材料市场的份额,并带动我国锂电正极材料企业在动力电池领域后来居上。

据了解,企业的27条生产线也全面开工,1月份的产量为2300吨,预计第一季度产能将达到7000吨。“2022年,我们计划全线投入DCS系统,这样不仅能大大提高自动化水平,还能大大提高生产效率。2022年预计突破50亿。”当升科技行政主管汤忠杰说。

## 宝钢磁业:

大年初二,记者在位于海门经济技术开发区的宝钢磁业(江苏)有限公司生产车间看到,4条生产线都在满负荷生产,车间里一派热火朝天的景象。春节期间,宝钢磁业公司不停工不停产,开足马力,争分夺秒,全力冲刺“开门红”。

宝钢磁业(江苏)有限公司是宝武环科的全资子公司,主要生产

软磁铁氧体料粉。为保障机器设备24小时运转,生产一线人员坚守岗位,与往常一样,正常倒班上岗。宝钢磁业海门分公司经理冯炜告诉记者:“我们管理人员按照值班制度轮流值班,确保现场的安全管理。对于加班人员,除给予国家规定的法定节假日三倍加班工资外,公司还有一些绩效工资来奖励员工。”

据了解,2021年,宝钢磁业(江苏)有限公司通过夯实内部管理、拓展外部市场等措施,实现了产销两旺,全年实现销售收入3.8亿元,利润8000多万元。1月份,该公司实现销售收入近4000万元,利润约600万元,税收超200万元。为降低企业安全生产成本,公司提高企业自动化、智能化设备的应用水平,目前所有生产线均可完成无人化全自动生产。下阶段,宝钢磁业(江苏)有限公司将加强对配套包装、仓储等后道工序的机械化和自动化升级,同时不断扩大自身生产规模,坚持推进产业发展,继续保持良好的发展势头。冯炜介绍:“1月份基本实现了‘开门红’,从目前订单来看,实现首季‘开门红’没有问题。今年6月份,我们将新建一个智能仓库,建造完成后,将完全实现无人化管理;同时,公司将在去年新增一条生产线的基础上,今年10月份再新建一条生产线,目前正在报建。”



## 市民抢购冬奥纪念邮票

2月5日,《第24届冬季奥林匹克运动会开幕纪念》纪念邮票开售,吸引不少集邮爱好者排队购买。该纪念邮票一套两枚,邮票图案名称为“共向未来、希望之光”,整体主要采用白、蓝两色,突出冰雪盛会概念。据了解,本套纪念邮票海门地区共发行180套,其中线上133套、线下47套。前日,在海门邮政分公司解放路支局,该邮票开售不到半小时,线下套票全部售罄。

记者施春晓 通讯员周蔚佳摄

## 常乐“志愿红”“贴心黄”——柳西半街的又一道风景

本报记者陆渡波

新春佳节,常乐镇的柳西半街迎来了客流高峰,车流如织,人头攒动,一派热闹景象。游客多了,现场秩序如何维护?记者年初二看到,常乐镇以“志愿红+贴心人”的模式,为游客的顺畅出行、顺心游玩提供了保障。

在柳西半街东入口,远远地就能看到身着红色背心的志愿者和身着黄色背心的“常乐贴心人”正在指引电动自行车有序停放,提醒游客遵守交通规则等。柳西半街自去年10月开业以来,已经成为海门的一处网红打卡地。春节前,常乐镇提前部署,要求状元街、颐生等周边村居配足志愿者,除夕开始每天值班,指引电动自行车、汽车等有序停放,维持秩序。从这两天的情况来看,效果还是不错的,总体比较畅通。

据了解,常乐镇深入践行为民服务理念,多措并举保障群众顺心出游。除志愿者和“贴心人”外,许多村居干部也放弃了节日休息,主动投入景区内外的志愿服务中。镇政府机关大院停车场也在节日期间向游客开放,增加了100多个停车位。

常来常乐,常来常来,常来常乐“志愿红”“贴心黄”成为柳西半街的又一道风景。

大年初一,柳西半街的客流

高峰如期而至,路边停放的车辆绵延数里。常乐镇快速作出反应,由20多名党员组成“常乐贴心人”队伍,发挥对镇区地形熟悉、人员熟悉的优势,在关键点位及时补充志愿服务力量。78岁的老党员胡启祥就是其中一员。胡启祥负责的是状元街路口的交通秩序,这里的红绿灯刚安上没多久,一些游客、周边的居民还没有形成牢固的安全意识,胡启祥要时刻关注,及时阻止行人闯红灯。胡启祥笑着说,自己已经有50多年党龄了,从入党那天起,就宣誓要为党和人民做贡献,现在只是献出自己的一点时间而已,做做志愿服务。

据了解,常乐镇深入践行为民服务理念,多措并举保障群众顺心出游。除志愿者和“贴心人”外,许多村居干部也放弃了节日休息,主动投入景区内外的志愿服务中。镇政府机关大院停车场也在节日期间向游客开放,增加了100多个停车位。

常来常乐,常来常来,常来常乐“志愿红”“贴心黄”成为柳西半街的又一道风景。

## 雨夜巡江

本报记者俞苏华

有着“江海门户”之称的海门,拥有61.7公里长江岸线,是长江中下游生态屏障的重要支撑。近年来,江豚洄游、野鸭戏水……这些美好的场景不断在长江海门段上演。长江生态环境越来越好,离不开江上巡查的工作人员。春节前,记者跟随区农业农村局农业综合执法大队一级船长缪军以及队员们一起巡江。

这天,天色昏沉,雨量中等。虽说上艇前,记者已经做过一番心理建设,但当真看到在风雨的夹击下,被拴在船锚边的快艇随着江浪忽远忽近地漂动,并不时挤出一团浪花推向岸边时,内心不免有些犯怵。“你踩着这个橡胶轮胎,扶着栏杆跳下来就行。”缪军边与队员检查着快艇的发动机,边对记者说。“像这种风雨交加的天气,就不能申请不巡查吗?”记者蹲在缪军身边询问,声音也因为风浪的原因不自觉地放大。“越是这种天气,越要出去巡查,有些不法分子就喜欢钻天气的空子。”缪军示意记者赶紧进舱躲雨,而他自己继续在风雨中认真工作。在做完一番安全检查后,缪军缓缓站起,摘下手套,盖上了发动机的盖子。

待快艇预热完毕,真正的巡查开始了。只见快艇在缪军熟练地操作下,将江面划开一道道“口子”,翻滚的浪花又簇拥着快艇快速前进。每当有船只经过,缪军都会逐渐放慢快艇的速度,打开玻璃窗仔细观察一番。然而随着雨势越来越大,几乎看不清迎

面驶来的大船的情况了。缪军赶紧转动方向盘将快艇向大船靠拢。“登船吧!”缪军一声令下,队员们快速出舱,将缆绳套上大船的船锚并迅速登上了大船。为了安全考虑,缪军嘱咐记者留在快艇上,而他则一个大跨步登上了大船。

待缪军返回快艇后,记者迫不及待地问他:“登船后一般做些什么?”“主要看看船上有没有捕鱼的工具,再作一些禁捕宣传。”缪军补充道,“现在江上捕鱼的情况很少发生了。老百姓的禁捕意识提高,再加上巡防能力变强——天上有无人机巡防,岸边有探头监视,江上有我们巡查船只来往,还有了跨区域的联合巡查,可以说在长江大保护方面布下了‘天罗地网’。”

不知不觉,江上的灯塔陆续点亮,仿佛天上的星星,指引着远方的船只。缪军看了一眼时间,打了一把方向盘,将快艇驶回了码头。缪军和队友在码头领回了提前预订的盒饭,狼吞虎咽。看着没有一点热气的饭菜,记者都有些心疼。“我们巡江时,都是这样吃饭的,没什么讲究。这里也没有加热设备,饭菜冷了就倒点开水,喝点热茶暖暖胃。”缪军笑着说。

此时,夜幕已经彻底把整个江面笼罩住了,缪军边擦嘴,边示意队员去解开缆绳。不停闪烁的警灯像极了不知疲倦的巡查人员,江面在警灯的映衬下增添了一些庄严。记者就此与他们别过,而他们夜巡的征程才刚刚开始……

## 医生夫妻就地过年 坚守“医”线不停歇

本报记者顾聆译

在海门区人民医院,有一对医生夫妻,面对疫情他们曾两次推迟婚礼,坚守工作岗位。今年,他们又积极响应号召,就地过年。春节期间,他们坚守“医”线不停歇。

这对夫妻来自安徽,妻子黄凰,老家芜湖;丈夫史海生,老家六安。2019年7月,他们一起来到了海门,黄凰成为了一名超声科医生,史海生成为了一名影像科医生。如今,工作两年多,他们两年没有回老家过年了。黄凰说:“第一年我们两个刚到家就因突发疫情,匆匆赶回来工作了。去年和今年,因工作需要,我们取消了回家过年的打算。”

1月31日是除夕,当大家都在团聚的时候,一大早,史海生和黄凰就奔赴各自的岗位,开始了一天的忙碌。他们告诉记者,他俩所在的科室是辅助科室,医生的病情诊断主要以他们的检查结果为依据,所以肩上的责任大,工作量也很大。由于过节,上班的医护人员相对少些,他们丝毫不敢松懈。“作为一名医生肩负着市民健康的职责,所以越到重要节假日,越不能松懈,必须坚守在岗位上,给市民生命健康提供保障。”史海生说道。

## 外国友人Sam的海门味“中国年”

本报记者顾聆译

在海门,有一群外教老师,他们也选择留在海门过个“中国年”。他们之中,有人是第一次在海门体验中国年,有人则已把海门当成了第二家乡。

Sam是10多名留海外教老师之一,他来自喀麦隆,2021年加入中南中学。今年春节,他选择留在海门,过一个“海门味儿”十足的中国年。“我觉得过年是一件非常开心的事情,既可以休息,又有好吃的。在春节里和朋友团聚在一起,每天都很开心。”

Sam和他的朋友Neil早早地把年货采购了回来。除夕那天,他在自己居住的教师公寓里贴上了春联、年画,体验传统民俗,喜迎农历新年。Sam开心地说道:

“我喜欢在这里过年。”

在Sam的家乡,每到辞旧迎新的时候也会团聚,用载歌载舞的方式迎接新的一年,只是没有中国的春节这么隆重。贴完春联,他们就开始准备晚上的年夜饭了。虽然家人不在身边,学生也放假了,但是Sam一点都不孤单,除了一起留校的外教老师,学校的一些老师也特意前来,陪他们过中国年。Sam说:“学校每天都有老师来关心我们,还会送我们节日礼物。”

下午五点,“年夜饭”炸酱面就准备就绪。Sam和朋友们一起热热闹闹地吃了顿中国味的年夜饭。他说:“在中国吃面寓意着长寿,所以我们年夜饭吃长寿面,希望大家都健康快乐。”

## 汽渡人,恪尽职守保渡运

本报记者杨礼庆

随着长江过江通道数量的增多,选择汽渡过江的旅客已越来越少。但仍有一群人,他们坚守在汽渡岗位上,为南来北往过江的旅客保驾护航。春节期间,记者来到海太汽渡,跟随渡轮一线工作者走走春运路。

记者登上的海太汽渡15号轮于去年12月份投入使用。当班船长鲁建华已经驾驶渡轮27个年头,他说:“将车辆、乘客安全渡运至对岸,是我们所有渡运操作人员的心愿。新渡轮的航电设备投入使用后,大大增加了渡运的安全性,乘客安全得到了进一步保障。”

在鲁建华的带领下,记者下到了机舱里。这里是渡轮的“心脏”,不大的空间里排布着柴油机、发电机、水泵、液压泵,还有各种阀门和管线。各种机械的运转产生巨大声响,记者才待了一小会儿,就感觉耳朵已经震得受不了了,开始出现头晕的症状。

## 全家在一起,在哪都温暖

本报记者顾聆译

来自湖南怀化的张秀谷夫妇是中兴能源装备有限公司的职员。由于孩子上学和疫情等原因,张秀谷一家决定留在海门过年,这是他们一家四口在海过的第二个春节。

大年初一,记者来到张秀谷租住的房子里看到,墙上、门上挂满了“家兴人兴事业兴”等张秀谷亲自书写的春联。一大早,张秀谷一家就早早起床准备迎接新年的到来。张秀谷说:“海门过年的习俗和老家的习俗有很大的不同。我们大年三十伙食过于丰盛,桌子上层层叠叠摆满,就是要吃不完,寓意年年有余,甚至要吃到正月十五。”而在海门过年,更像是过文化年。”

大年初一的午饭由张秀谷掌勺,妻子杨玉环负责打下手,大虾、腊肉、清水鱼……伴随着浓浓的香味,一道道香气四溢

的菜肴端上餐桌,张秀谷一家人穿梭在厨房和餐厅,忙得不亦乐乎。满满一桌的菜,一家人欢声笑语吃着饭,发着红包说着祝福语,浓浓的年味在红色的小家内弥漫开来。张秀谷大女儿张丹丹说:“过年比平常的菜色更丰富一点,一家人团聚在一起很开心。希望一年比一年好。”

吃过午饭后,一家人和远在湖南的兄弟姐妹视频聊天,互相祝福。

决定“留海过年”的时候,就计划着要带孩子逛逛海门。初一当天,一家人吃过午饭,便驱车前往城区游玩了。“我们平常工作忙,孩子忙于学习,很少能有机会全家出来逛逛。现在趁着假期带着孩子出去玩,孩子特别开心。我准备多拍点海门的风光照片,发给远在老家的父母看。”杨玉环说。

